

# WTT 沙特大满贯赛第二日 国乒全员晋级

## 梦百合杯世界围棋公开赛李轩豪夺冠

第五届梦百合杯世界围棋公开赛五番棋决赛4日在江苏如皋落幕，李轩豪九段执白中盘战胜党毅飞九段，以3比1的总比分获得个人首个世界大赛冠军。

中国选手包揽本届梦百合杯八强，一番争夺后，党毅飞和李轩豪闯入决赛，前三局比赛过后李轩豪2比1领先。

当天李轩豪下得非常沉稳，而党毅飞则有些急于求成，第59手就出现严重失误，被李轩豪抓住机会早早奠定优势。此后党毅飞苦苦挣扎，但李轩豪基本应对无误，完全没给对手翻盘的机会，至168手党毅飞停钟认输。

这是29岁的李轩豪首次夺得世界大赛冠军，被棋迷们称为“轩工智能”的他平时用AI训练比较多，近两年棋力进步明显，颇有些大器晚成的感觉。此次夺冠他表示也算水到渠成，自己这两年还是呈现一个上升趋势，去年春兰杯决赛输了打击比较大，这次夺冠也是对自己的肯定。

本次比赛由中国围棋协会、如皋市人民政府主办，如皋市文体广电和旅游局、梦百合家居科技股份有限公司承办。

(王恒志)

## 马德里网球公开赛 卢布列夫逆转夺冠



5月5日，卢布列夫在颁奖仪式上亲吻奖杯。古斯塔沃·巴连特 摄

2024 马德里网球公开赛5日结束男单决赛争夺。七号种子、俄罗斯选手卢布列夫2比1逆转加拿大球员阿利亚西姆，拿到个人职业生涯第二个千分大师赛冠军。

卢布列夫在两人此前的五次交手中取得四胜一负的成绩。本场面面对首次打入千分大师赛决赛的对手，俄罗斯人在先失一盘的情况下，以4比6、7比5、7比5的比分成功翻盘。全场比赛耗时2小时48分钟。

在前两盘打平后，决胜盘卢布列夫表现愈发稳健，在自己的发球局没有给对手任何机会，并多次在对手发球局拿到破发点，但阿利亚西姆凭借出色的发球屡次化解危机。第12局，卢布列夫在加拿大人的发球局逼出一个冠军点，关键时刻，阿利亚西姆打出双误，5比7将冠军拱手相让。

赛后，首次在马德里大师赛夺冠的卢布列夫难掩兴奋。他透露，自己在过去几天中一度因发烧而夜不成眠。他说：“这是我职业生涯迄今为止最值得骄傲的一个冠军。” (谢宇智)

WTT2024 沙特大满贯赛5日进入正赛第二日的角逐，中国乒乓球队选手表现抢眼，全员晋级。

女单赛场上，孙颖莎、钱天一、王艺迪、陈幸同首轮过关。世界排名第一的头号种子孙颖莎面对中国台北队选手刘馨尹，以11比7、11比4、11比4取得速胜。世界排名第六的陈幸同以大比分3比0击败罗马尼亚选手伊丽莎贝塔·萨马拉，轻松晋级。

钱天一遭遇卢森堡老将倪夏莲的顽强抵抗，前两局，钱天一以13比15和9比11连败。背水一战的她在后三局展现出顽强斗志，最终以11比7、12比10、11比7的比分逆转晋级。

王艺迪对阵法国选手普利蒂卡·帕瓦德的比赛陷入胶着，前两局以11比7、11比4取胜后，帕瓦德连扳两局。决胜局中，王艺迪顶住压力，以12比10艰难拿下。

男单方面，马龙、樊振东轻松晋级。世界排名第三的奥运五金得主马龙面对比利时选手马丁·阿莱格罗丝毫不留情，以11比4、11比4、11比6直落三局取胜晋级。樊振东首轮对阵智利选手尼古拉斯·博格斯，虽然首局遭遇困难，但仍以总比分3比0晋级。

(王海洲)



5月5日，中国选手王艺迪在比赛中庆祝得分，她在女单首轮比赛中3比2战胜法国选手帕瓦德，晋级下一轮。

花游世界杯巴黎站：

## 中国队获集体技巧自选第四名

5日，在2024年世界泳联花样游泳世界杯巴黎站暨巴黎奥运会测试赛最后一个比赛日中，中国花游队在集体技巧自选决赛中排名第四，墨西哥队摘得金牌。

中国队在集体技巧自选决赛中最后出场，其中一个托举动作的难度未被裁判认可，最终得到243.0966分，位居第四。墨西哥队、日本队和美國队分别摘得金、银、铜牌。

中国队队长冯雨赛后接受采访时表示：“今天赛前大家合练状态挺好，比赛过程中我们尽力将每个托举动作发挥到现有最好水平。第三个托举动作，我们挑战了很高的难度，训练中觉得如果做到这个程度，难度是可以被认定的。从结果看，裁判评判更严格，我们还不那么娴熟。”

在本站世界杯11个项目中，中国队仅参加集体技术自选和集体技巧自选两个项目，收获一枚银牌。

冯雨总结说：“两个集体项目中，我们保持惯有优势，技术自选中展现了高水位、同步性高的动作，在后三分之一的动作中，完成质量有些下



5月5日，中国队在比赛中。

亨利·斯瓦尔克 摄

滑，回去要通过难度设定来调整一下。技巧自选这套动作，我们在训练时起伏比较大，需要8个人很高的配合度，在巴黎的适应训练和比赛中，整体合力表现还不错。”

巴黎奥林匹克水上运动中心是巴黎奥运会投入使用的三个新建永久场馆之一。本届世界杯是该场馆建成后首次投入赛事使用，比赛期间

有些队伍和运动员遇到音响和音乐播放故障问题。

冯雨称，中国队对场馆室温、水温、灯光、音响等设施条件适应良好，虽然比赛池、热身池、更衣室、备赛区之间相隔较远，但对比赛发挥没有影响，没有遇到其他问题，相信奥运会期间赛事组织会更加完善。

(刘旻 肖亚卓)

本版稿件均据新华社